

Отрадинская сельская библиотека-филиал муниципального бюджетного учреждения «Централизованная библиотечная система Мценского района» находится в селе Отрадинском Мценского района Орловской области. Это крупнейшая Библиотека Мценского района по численности пользователей и жителей в зоне обслуживания. Её история начинается с 1963 года, когда началось формирование библиотеки для нового рабочего поселка строящегося сахарного завода «Отрадинский».

Все годы Библиотека является хранителем и транслятором культурных ценностей и традиций, проводником в мир чтения, а сегодня и в мир Интернета. Библиотека имеет собственный веб-сайт: <http://1997696.my5.ru>; страницы в социальных сетях <https://vk.com/id855725444?from=search>; <https://ok.ru/profile/576415404789>.

Второго сентября 2025 года для жителей села Отрадинское распахнутся двери в обновленную БИБЛИОТЕКУ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ. Библиотека порадовала своих пользователей не только качественно обновленным универсальным документным фондом, который пополнился на пять тысяч сорок восемь экземпляров, но и внедрением инновационных методов работы и технологий

Отрадинская сельская библиотека-филиал – это культурно-просветительский и информационный центр для 10-ти населенных пунктов сельского поселения, с количеством жителей 2 584 человек, а так же проезжающих по федеральной трассе М-2 («Крым-2»).

В реализации социально значимых библиотечных задач и мероприятий главными партнерами Библиотеки являются: органы местной власти, средняя школа, детский сад, Дом культуры, детская школа искусств имени братьев Виктора и Василия Калинниковых, православная церковь. Библиотека взаимодействует с работниками предприятий АПК и другими организациями. Активно привлекает к сотрудничеству волонтеров, общественные организации, в т.ч. молодежные, что позволяет внести живой вектор творчества, энергии и инициативы в работу.

Библиотека не просто сменила статус и интерьер, а стала многофункциональным творческим пространством, центром притяжения для детей и взрослых, местом, где можно раскрыть свой творческий потенциал, научиться чему-то новому, встретиться с интересными людьми. Появились новые возможности и направления работы. Документный фонд пополнился современными изданиями на 5048 экземпляров, в т.ч. интерактивными, и книгами дополненной реальности. С обновлением мультимедийной техники услуги Библиотеки стали более информативными, увлекательными и эмоционально насыщенными. Так, с радушием каждого встречает помощник- робот с ласковым именем «Отрадушка», которая знакомит с каждым, проводит экскурсию по библиотеке, рассказывает о правилах пользования библиотекой и отвечает на все интересующие вопросы. Хорошим помощником в проведении мероприятий в рамках патриотического воспитания стал интерактивный комплекс «Слава героям Отечества», где представлена инсталляция с Вечным огнем, голосовым и музыкальным

сопровождением. Большой интерес у читателей, несомненно, вызвал интерактивный глобус и интерактивные книги с умным говорящим карандашом. Много игр, как для детей, так и для взрослых, в том числе и для людей с нарушением зрения, приобретено в библиотеку. И, конечно-новый подход обслуживания пользователей посредством электронного читательского билета.

Статус «модельной» позволил Библиотеке стать актуальным проводником в современном потоке информации, расширил круг пользователей. Библиотечное обслуживание стало комфортнее для всех социальных групп сельского населения, особенно для людей с ограниченными возможностями здоровья. Участие в проекте позволило Библиотеке реализовать смысловое значение концепции модернизации **«Отрадное чтение в Отрадинском»**, дало возможность пользователям и путешественникам получить удовлетворение и отраду от чтения и качества услуг, от открытия нового и соприкосновения с классикой; помогает совершить путешествие в увлекательный мир знаний и открытий!